

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Baeza.
D. Mariano Ferni García.
D. J. Tolosa Hernandez.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO

Y CONSULTOR DE LA REDACCION

Dr. D. Ildefonso Montesinos

CANÓNIGO

de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

LA CASA
DE MISERICORDIA

Estas cuestiones de Beneficencia no deben hacerse nunca cuestiones políticas. En dándoles este carácter, no solo se empujamos sino que resultan estériles. Y no porque ellas no sean esencialmente políticas, sino porque a todos los partidos se les puede hacer igualmente responsables del pésimo estado a que han venido a parar los institutos benéficos, porque todos los partidos se han dedicado a la política con preferencia a todo, y sus hombres y sus autoridades se han olvidado de la Administración.

Hacemos esta advertencia, porque sentiríamos que estos artículos nuestros se interpretasen como de oposición a alguna colectividad política. Nada de eso. El partido conservador ha recibido una herencia maldita, como él la dejó a su vez al liberal y así alternativamente, en el turno pacífico de ambos.

Desde la revolución de Septiembre así se ha perdido muchísimo en todas las esferas gubernativas; pero en beneficencia se ha llegado a lo increíble.

Las casas de beneficencia de Murcia demostrarán este aserto con sus estadísticas de un modo indudable.

No siendo, en el presente momento histórico, su estado, el peor de los peores, dicho sea en honor de la verdad, pero sí uno de los más lamentables.

Bastaría este motivo para no dejar de la mano el asunto; pero hay para nosotros otra razón poderosísima, la consideración de que al partido conservador le esperan por lo menos dos años de mando y haciéndole la justicia de que pasado el período electoral y de reconstitución de sus organismos, se ha de dedicar principalmente a restaurar la beneficencia, creemos oportuno el tratar todas las cuestiones que a ella afectan.

La Casa de Misericordia es la que más nos interesa, porque en ella no solo hay que resolver atenciones benéficas sino problemas sociales. Más de 500 acogidos, en su casi totalidad jóvenes tienen derecho una vez puestos bajo la protección oficial, a que se les alimente, se les instruya y se les eduque.

Para ello lo primero que hay que examinar es si están en dicha casa con derecho; esto es, si son huérfanos, y si son pobres que no tienen a nadie que pueda y deba sostenerlos y educarlos.

Según nuestras noticias hay muchos que no deben estar allí. Hay asilados con padre y madre jóvenes; hay asilados, a quienes sus madres recluyen en aquella casa, ya para contraer nuevo matrimonio, ya para quedarse libres sin el engorro de los cuquillos. Nos consta. Como nos consta que esto se hace por influencias malas y a todas luces inicuas.

Del número de asilados que hay en la Misericordia no hay 70 huérfanos; como que hay allí familias enteras albergadas.

Por qué la admisión de los asilados no había de estar sujeta a un reglamento que no lo pudiese barrer ninguna influencia?

Por ahí debía empezarse la regeneración de esa casa; como así mismo por entregar a sus padres o parientes a los jóvenes de uno y otro sexo que han llegado ya a los 16 años, y colocarlos fuera del establecimiento si no tienen padres, en casa o taller donde puedan servir y trabajar aunque no abandonándolos nunca la Casa, cuyo director tiene por ley el cargo de tutor de los Huérfanos.

(Se continuará.)

EL INDULTO

Sr. D. José Martínez Tornel.

Madrid 29 Mayo 96.

Oportunamente recibí su telegrama referente al indulto de Josefa Gomez y ya consta a Vd. las gestiones que en union de mis compañeros, he realizado.

Desgraciadamente, la impresion que recibí en mi primera entrevista con el Sr. Presidente del Consejo, se reprodujo en nuestra entrevista de anoche. Fuimos a ver al Sr. Don Antonio Cánovas del Castillo los Senadores y Diputados de la provincia, el Sr. Lopez Puigcerver, y los Sres. Cañada y Baeza; insistimos tenazmente en nuestra pretension, y D. Antonio, que comenzó por afirmar que nadie podía ganarle en deberes y en cariño para Murcia, expuso su criterio, que es el de todos los ministros, opuesto a la concesion solicitada.

Nos proponemos ver a S. M. la Reina, y seguiremos gestionando cuanto sea posible, deseando vivamente obtener ese indulto, que libraré a nuestra querida ciudad de un penoso y triste día.

Juan de la Cierva y Peñafiel.

EN LA MUERTE

DE MI QUERIDO Y MALOGRADO AMIGO

Andrés Martínez Rebollo

¿Pero es verdad? ¿No es un sueño? ¿Es cierto que la afilada segur que blande la muerte todo lo siega y lo tala, sin que de su golpe fiero se libre en el mundo nada? ¿Es posible que el impulso con que sus golpes descarga, no consigamos contenerle ni los ruegos ni las lágrimas, cuando el corazón más duro al ver el llanto se ablanda? ¿Es verdad que ante la muerte todas las fuerzas desmayan y no hay poder que no cada ni grandezza que no caiga?

Triste realidad! Es cierto; la muerte todo lo iguala; la flor, el insecto, el hombre, ante ella son sombra vana, átomos que se dispersan, fuegos fátuos que se apagan, arcilla que se deshace, ceniza que el viento arrastra!

Nunca su paso detiene, jamás en nada repara; la juventud, el talento, el amor, las esperanzas, las glorias, las ilusiones, los dulces sueños del alma... ante ella todo se pierde, todo se acaba, ¡que la muerte es un obrero que en la destrucción trabaja, y gozándose en su obra, todo impalpable lo arrasa con los repetidos golpes de su segur despiadada!

¡Pobre amigo! Como hoja que el huracan arrebató y desde el tronco robusto a hundirse en el polvo baja; como lucero que el brillo, ha perdido de sus llamas y al abismo desde el cielo un cataclismo le lanza, desde la region serena en que feliz te encontrabas has descendido hasta el fondo de la tumba solitaria.

¡Pobre amigo! ¿Qué se han hecho las venturas que soñabas, las glorias que te refan, las dichas que te mimaban? ¿Dónde han ido tus afanes y tus dulces esperanzas? ¿Qué ha sido de los encantos que el porvenir te brindaba?

¡Ay! Al asaltar la muerte el sagrado de tu estancia y acercarse fiero y muda al lecho en que reposabas, todo acabó... ¡Ya no queda de tu existencia preciosa más que los miserios restos que encierra fúnebre caja, y un recuerdo doloroso oculto dentro del alma!

¡Ya no existes! Solo eres —¡pobre amigo!—sombra vana, árbol por el rayo herido,

flor marchita por la escarcha! Sobre la faz de la tierra has pasado como pasan por el cielo las fugaces chispas que al brillir se apagan, y al alejarte del mundo para ti los que te amaban ya no tienen otra cosa más que oraciones y lágrimas, que brotan al triste influjo de tu memoria sigrada!

¡Adios! Del último sueño yaces sumido en la calma, y a todo ya indiferente no despertarás por nada, aunque la amistad te llame con su voz sentida y grata.

Callado como un espectro, rígido como una estatua, en el lecho funerario ya para siempre descansas, sin que los ecos del mundo a turbar tu sueño vayan; ¡por eso ya no me escuchas! ¡por eso ya no me hablas!

¡Pobre amigo! Easombrecida dejas al morir mi alma; mas duerme, que yo te rezo, duermes en paz... ¡y hasta mañana!

J. Tolosa Hernandez.

Libro de lectura para niños

NOTAS CRITICAS

CUENTOS DEL ABUELO

III.

«EL ARTE DE SER FELIZ».—Con este epigrafe nos ofrece el libro una leccion de siete páginas, que sirve de preliminar a otra, cuyo título es «La Peseta» y que ocupa otras siete. Son tan largas estas lecciones, porque los niños de estas escenas interrumpen varias veces al abuelo, por lo cual se vé éste obligado a digresiones, que separan el ánimo del asunto principal. Veo que lo más frecuente en estos libros de lecciones escénicas es presentar niños que no son niños ni hombres, ni necios ni discretos; nada, tipos no reales, no existentes. De aquí resulta que no producen efecto alguno sobre el educando, ó si lo producen es el de desviarlo de las leyes de la naturaleza en la formacion de su ser. Este peligro corren con tales lecturas los niños muy flexibles a la educacion y de constitucion poco resistentes, esos de quienes se hace lo que se quiere, y en los cuales lograria la educacion sus mejores éxitos, si no tuviera contra sí enemigo tan poderoso como es el libro artificioso y absurdo.

Que se ponga cualquiera a narrar a unos niños un cuento. ¿A que no hacen los niños interrupciones, sino que todos están pendientes de la palabra del narrador, y lo que le piden con la expresion de sus ojos y de su semblante es que vaya en linea recta y sin gastar tiempo por el camino preciso de la accion hacia el término de ella? Desean vivamente admirar los hechos, gozarlos, ser sorprendidos por ellos; y luego contemplar el desenlace, que es para el alma el reposo y la delectacion en lo bueno, en lo bello, en lo sublime, en lo estético. Eso de que al comienzo de la narracion, porque el abuelo dice que al maestro del cuento le causaba pena castigar a sus discípulos traviesos, salga uno de los niños oyentes, pidiendo que se le explique como se puede tener pena por una accion que depende de uno mismo; eso no es natural, ni lógico, ni infantil; eso no es pedagógico. ¡Vaya un niño sabitonto!

Pregunta es esa de un adulto extravagante y necio. Al niño no se le ocurre tal problema, al menos en la forma escrita en el libro. Además hay que tratar esa cuestion con una oportunidad y prudencia, no sea que los niños digan pena por pena y se establezca ese espíritu de encono tan frecuente en los de viciosa educacion, los cuales ejecutan lo prohibido contando con la amargura que van a causar al padre ó al maestro, y dejan de

temer el castigo, porque no queda menos castigado el castigador.

La leccion primera de estas dos es tan enredosa, que no sabemos por donde tomarla para ponerla en claro. Se trata de persuadir a los niños de lo contrario de lo que ellos han dicho. ¿Y qué es lo que han dicho? «Que la felicidad está en poseer mucho dinero» ¡Que han de decir eso los niños! Eso se los hace decir el autor; y eso se los hace leer es una y otra generacion. No es en la edad infantil cuando brotan en el corazón las ambiciones del dinero. Lo más que brota es el deseo de la moneda que puede servirles para comprar el juguete. Yo oreo que en la edad escolar debe prevenirse la codicia; pero no oreo que deba presentarse un niño codicioso; porque no existe, y es por tanto un ente falso. La codicia es propia del hombre; de la edad de la prevision, donde tiene una de sus raíces. Pero en fin, el niño del libro tiene la rara precocidad de la codicia y la sostiene con unos deseos de palacios, de muchos criados, de empleados domésticos, que son impropios de un niño. Ante la insistencia infantil, el abuelo entra en un orden de reflexiones muy superiores, que el alumno vá comprendiendo sin esfuerzo—esto es muy raro—y por ellos va desistiendo de su codicia.

A continuacion el abuelo quiere definir la felicidad, y no la define. Consiste, dice él, en las riquezas asociadas al saber. En el mismo párrafo proclama que la base de la felicidad no es otra que la educacion. Arreglon seguido presenta como tipo de hombre feliz al memorialista del pueblo, el señor Fermin—¡qué ocurrencia!—Y dice que el médico, el cura, el alcalde, todas las personas respetables del pueblo solicitan su amistad. El señor Fermin es el ave rara. Y es feliz por su instruccion, y sin ella, no lo seria, a pesar de su honradez y su bondad. Precisamente es todo lo contrario, pues la bondad y la honradez contribuyen mas que la instruccion a la felicidad relativa que puede lograrse en la tierra.

Uno de los nietos, con mejor sentido que el abuelo, advierte que él cree que, para ser feliz, ser bueno. «Estaba en un error», contesta el abuelo. Y mete un farrago por disertacion que sirve más para perturbar facultades y sentimientos, que para dirigirlos. Pero acaso no producirá tales efectos, gracias a la obscuridad de las ideas y a la confusion con que se exponen.

De todo se puede hablar a los niños; pero es menester saber primero hablarles. ¿Quién se mete a escribir libros, sin hacer antes el estudio de la psicología infantil y el de la actual sociedad?

Blas Martínez.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 31 DE MAYO DE 1896.

La Santísima Trinidad; Santa Petronila, virgen; San Pascasio, diácono y confesor.

El oficio y misa de la Santísima Trinidad.

ALMANAQUE

Sale el sol a las 4'33; pónese a las 7'24. —La luna a las 11'34 noche y 8'4 mañana.

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora de la Luz; San Ílfigo, San Segundo, San Simeon y San Fortunato.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en San Juan, por los cofrades de la Santísima Trinidad vivos y difuntos.

Mañana en Madre de Dios.

CULTOS

En Santo Domingo, por la tarde a las siete y media, la novena a Jesús Sacramentado.

—En San Juan, a las nueve y media, funcion en honor a la Santísima Trinidad, predicando el Sr. D. Rafael Algualcil, Arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral. Per la tarde a las cuatro los ejer-

cicios del Triduo, con sermón a cargo del P. Yagüe.

—En el Carmen, por la tarde a las cinco, la novena a la Excelsa Titular, predicando D. Tomás Pagan Sanchez.

—En Madre de Dios, a las cuatro y media de la tarde, la novena al Sagrado Corazon de Jesús. Predicará el P. Yagüe.

—En San Antolin, por la tarde a las cuatro, la seisena a San Luis Gonzaga. La plática versará sobre el tema «Penitencia asombrosa de San Luis.»

Las flores de Mayo

En San Andrés, a las nueve y media, la funcion en honor a Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando el párroco Sr. D. José Vivanco Clares. Por la tarde a las cinco, siendo orador el señor D. Regino Lorenzo Mata, Canónigo Magistral de esta Santa Iglesia Catedral.

—En la Merced, a las ocho, misa solemne y sermón. Por la tarde a las cuatro, terminando con la procesion claustral de costumbre como último domingo de mes. Se cantará una Salve.

—En Santa Clara, por la tarde a las seis y media.

—En la Misericordia, al toque de oraciones, terminando con el ofrecimiento de corazones y una Salve.

—En San Lorenzo, a las cinco de la tarde.

Ejercicios del Corazon de Jesús

Los ejercicios del Sagrado Corazon de Jesús empiezan mañana en los templos siguientes:

—En Santo Domingo, todos los días a las siete de la mañana se expondrá a Su D. M., y a continuacion se dirá la misa, durante la cual se hará el Ejercicio del día, se rezará la Estacion, habrá cánticos al Santísimo Sacramento y despues se hará la Reserva. Los cultos de mañana son por la intencion de D. Roque Novella.

—En la Merced, todos los días por la mañana a las seis y por la noche al toque de oraciones.

—En San Nicolás, por la mañana a las siete con exposicion de S. D. M., misa durante la cual se rezará el Rosario, siguiendo el Ejercicio del día y terminando con la Reserva. Los Ejercicios de mañana son por la intencion de la Excelentísima Sra. Marquesa de Salinas en sufragio del alma de la Excm. Sra. Doña Maria Teresa Riquelme, Marquesa de Corvera.

—En Santa Catalina al toque de oraciones, rezándose el Rosario, siguiendo la letania, Santo Dios, meditacion y terminando con un himno al Sagrado Corazon. Los Ejercicios serán mañana por la Srta. D.ª Maria de la Concepcion Calvo en sufragio de las almas de sus padres.

—En San Antolin, por la mañana a las 7, Estacion, invocacion y lectura; despues misa rezada y oraciones del Ejercicio, aplicándose todos los días estos cultos por las almas del presbítero D. Joaquin Cánovas Bellando y su madre D.ª Maria de los Dolores y su tío el Ilmo. Sr. D. Joaquin Bellando del Villar. Por la noche, al toque de oraciones, Rosario y Trisagio, siguiendo el Ejercicio y letrilla del Sagrado Corazon. La Estacion la aplicará mañana el Centro del Apostolado en sufragio del señor D. Joaquin Gonzalez Baulete.

—En San Miguel al toque de oraciones y los días festivos por la tarde.

—En las Isabelas todos los días a las seis y media de la mañana, con Exposicion de S. D. M.

—En Madre de Dios, a las siete de la tarde, excepto los días que esté la Vela, que será a las cinco y media.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 30 DE MAYO

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 18 grados y 0 décimas.

A las 3 de la tarde: 19 grados y 3 décimas.

Temperatura mínima, 13 grados y 6 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 11 grados y 8 décimas.

Temperatura máxima a la sombra, 26 grados y 5 décimas; ídem al sol, 33 grados y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana a las 8, brisa de SO.

Por la tarde a las 3, brisa de NE. Cielo por la mañana, nuboso.

Por la tarde, cubierto. Presion: a las 8 de la mañana, 757'2 mm.

Por la tarde a las 3, 756'2 mm. Evaporacion, 5 mm. Lluvia, 4'5 mm.

Accidentes: a la 1, tormenta lejana al SE.



R. I. P.

XI ANIVERSARIO

POR EL ALMA DEL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

D. JOSÉ MARCO PADILLA

SUS PADRES, HERMANOS

y hermano político D. Feliciano de Zaragoza

Estará hoy expuesto Su Divina Magestad, en la Iglesia de la Merced, y se dirán misas cada media hora.

La familia ruega á los parientes y amigos, se sirvan asistir á estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

ACADEMIA DE MATEMATICAS
dirigida por Don Francisco Tejera

Y RAMON DE MONCADA
INGENIERO MILITAR

PLAZA DE SANDOVAL, NUMERO 4, 2.º

En esta academia se abrirá en 1.º de Junio un curso especial de preparacion rápida y sólida para poder ingresar en las Academias militares en la convocatoria de Noviembre próximo; á este fin se darán clases dobles (tres horas por la mañana y tres por la tarde) para repasar por dos veces todo el programa de ingreso.

Los alumnos que hayan de asistir á este curso especial, necesitan tener algunos conocimientos de la asignatura, ó por lo menos, haber alcanzado la nota de sobresaliente en las clases de matemáticas del Instituto Provincial.

Los honorarios para esta clase especial serán de cincuenta pesetas mensuales y para las demás clases ordinarias de treinta pesetas.

Después del 15 de Junio no se admitirán alumnos en esta clase especial, sino en circunstancias muy excepcionales.

Horas de ver al director, de 9 de la mañana á una de la tarde.

Hay además en esta Academia clases especiales de preparacion para oficiales de Telégrafos, cuya convocatoria se espera en plazo breve.

REVISTA SEMANAL

Aunque la preocupacion general ha sido esta semana el indulto de Josefa Gomez, pasamos por alto este asunto en esta revista, por no repetir conceptos. Hemos de hacer constar, sin embargo, la satisfaccion con que vemos todos la union de nuestros diputados, senadores y murcianos distinguidos para trabajar en esta empresa de piedad y de compasion. Porque esto significa una gran fuerza para Murcia que así como se emplea ahora en favor del perdón de una desgraciada, se empleará después en cuantos asuntos puedan interesar á esta ciudad.

Por esta razon felicitamos á los representantes de Murcia que tan patrióticamente responden á los deseos de sus representados.

La opinion pública que se interesa por los maestros de escuela, debe ver con agrado cómo estos defienden su labor y su trabajo contra estadísticas más ó menos exactas.

Seguramente podrán hacerle muchos y de los que no puedan hacerlo, no será la responsabilidad exclusiva de ellos.

El maestro está olvidado en todos sentidos; así para las atenciones que se le deben, como para los deberes que se le pueden exigir. El maestro que trabaja le hace pesar del abandono, del regateo de sus sueldos y de la malquerencia de las autoridades; y entre las ingraticudes de los mismos niños y de sus padres. Ni tiene correcciones, ni espera premios; y en esta situacion, decaen las vocaciones más fuertes.

De todos modos, aceptando las rectificaciones de los maestros, es un hecho que en todo el término municipal pasa del 60 por 100 el número de los que no saben leer.

La procesion del Córpus se vá á celebrar al fin por la tarde.

No teniendo el esbido un empeño decidido de que fuese por la tarde, y deseando el Ayuntamiento que fuera por la mañana, parecia lo más facil una avenencia.

Sin embargo, no la ha habido. Ignoramos por qué.

Segun nuestras noticias, la procesion vá á ser pobrísima.

Cada año decae más y más esta procesion que debia ser la más solemne. Mientras los ceñidos que ha-

con las demás procesiones, como son las del Miércoles Santo, Viernes Santo y Entierro de Cristo, cada año trabajan más por solemnizarlas; esta procesion que bien se puede llamar la angusta, no tiene quien la levante.

Con el mes de Mayo terminan hoy los Ejercicios de las Flores dedicados á la Virgen Maria.

Como todos los años tenemos hoy el compromiso de dedicar unos versos á la Virgen á ruego de una muchacha que es muy devota. En verdad que de tantos encargos como se nos hacen á los periodistas, hay pocos tan simpáticos como éste.

Y exige esta jóven que los versos sean de despedida por el mes de Mayo, que sean muy tiernos, como de una hija á su Madre.—«Si yo supiera—dice ella—le diria: «Madre mia: eres más hermosa que los cielos y la tierra; más pura que los ángeles; más santa que todos los santos. Yo quisiera estar siempre arrodillada delante de tan santa imagen y diciéndole sin cesar: ¡Bendita, bendita seas!»

A lo que le dijimos nosotros:—«Pues qué versos mejores, ni qué mejor poesia que eso que á ti se te ocurre y sale tan espontáneamente de tu carazon?»

De lo demás de la semana, puede recordarse la subasta de consumos hecha sin la menor protesta; que asegura al ayuntamiento unos ingresos seguros é importantes.

De política no hay de nuevo más que la especie recogida, con un «se dice» por nuestro corresponsal, respecto á los propósitos ulteriores de algunos de los liberales disidentes de esta ciudad. Segun *El Pueblo* de ayer, no hay nada de resellamientos sitelistas, ni de segregacion. Así lo creemos nosotros tambien, aunque por ahora; que de mañana no hay nada firmado.

Los estudiantes terminaron ayer sus tareas y el lunes empezarán los exámenes. ¡Qué satisfaccion para los que han aprovechado el tiempo!—¡Qué miedo para los que lo han perdido!

Los exámenes de fin de curso tienen algo de juicio final.

Liber scriptum proferetur in quo totum continetur unde studians judicetur.

En los periódicos recibidos ayer

de Madrid, hemos visto la unanimidad con que se reconoce que nuestro amigo el diputado por Yecla estuvo elocuente, pronunciando un magistral discurso en la defensa de la compatibilidad del Sr. Morlesin. No era de esperar menos del talento bien probado del Sr. Revenga. Le enviamos nuestra enhorsabuena.

Noticias Generales

Madrid 29 de Mayo de 1896.

El general Pando

Dice «El Correo»; Uno de nuestros redactores ha visitado ayer tarde al general Pando.

Ha dicho de la manera más rotunda que su regreso á la Peninsula no obedece á disintamientos con el general Weyler, para el cual, afirma, solo tiene motivos de admiracion y reconocimiento.

Su regreso lo resolvió de completo acuerdo con el general en jefe.

Respecto al curso de las operaciones se muestra bastante optimista, y cree que si las circunstancias no varían, en dos ó tres meses puede, en efecto, quedar completamente limpia de insurrectos toda la provincia de Pinar del Rio.

En cuanto á otros detalles de la guerra, el general Pando hace muchos elogios de la trocha militar de Mariel á Artemisa, de la cual espera muy favorables resultados; pero respecto de otros pormenores del plan de campaña, manifestó que es tan partidario de guardar reserva en este punto, que no acostumbraba á manifestar ni al jefe de su Estado Mayor los detalles de las operaciones que preparaba.

Repitió que en su concepto no hay más de 15 ó 16.000 insurrectos armados, si bien las bajas que se hacen á estos las reponen inmediatamente con los desarmados.

Suspension de un juez

A virtud de querellas presentadas contra el juez de primera instancia de Dolores, Sr. Escartin secretario particular que fué del Sr. Bosch, con motivo de las últimas elecciones de diputados á Cortes por dicho distrito, la Audiencia de Alicante, previa el correspondiente antejuicio, ha dictado, con fecha 26 del mes que cursa, auto suspendiendo del cargo de juez al expresado funcionario, y dando cuenta de ello al ministerio de Gracia y Justicia.

Sirven de base á esta resolucion de la Audiencia de Alicante, admitiendo la querella, las certificaciones presentadas por los querellantes, y de las que resulta la comision de los delitos de prevaricacion y de retardo malicioso en la administracion de justicia.

No es ésta la única querella que se dirige contra el Sr. Escartin; son varias las que se encuentran pendientes de admission en la Audiencia de Alicante, pues no fué uno solo, sino varios, los Ayuntamientos contra quienes se desató el furor del juez suspendido.

En breve se presentará tambien ante el Tribunal Supremo querella criminal contra el gobernador de Alicante.

En honor de D. Ramon de la Cruz

Conforme habiamos anunciado, anoche se celebró en el salon-teatro de la Escuela Nacional de Música y Declamacion, la velada en honor del ilustre sainetero D. Ramon de la Cruz.

La fiesta resultó brillante, debiendo estar satisfechos sus organizadores y tambien su iniciador, el director de aquel centro docente D. Jesús de Monasterio.

El Sr. Frances Rodriguez pronunció un elocuente discurso impregnado de españolismo, que fué calurosamente aplaudido. A continuacion leyeron poesias los Sres. Felú y Codina, Fernandez Saw, Felipe Perez, Javier de Burgos y Ricardo de la Vega.

Se representó después la zarzuela de D. Ramon de la Cruz, música de Rodriguez de Hita, «Las labradoras de Murcia», que se estrenó con gran éxito en el teatro del Príncipe el año de 1769.

Tarifas industriales

El señor ministro de Hacienda ha puesto ayer á la firma de S. M. el reglamento y tarifas y definitivas de la contribucion industrial y la creacion

de una Junta encargada de oír y resolver sobre las dudas y reclamaciones que se formen contra estas tarifas, así como de proponer las reformas que considere necesarias en ellas.

La Junta estará compuesta de empleados de Hacienda, ingenieros industriales, presidentes de las Cámaras de Comercio, del Circulo de la Union Mercantil y del Fomento de la Produccion nacional y de fabricantes y comerciantes.

El crédito agrícola

En distintas ocasiones y siempre que tratamos del problema agrícola, hemos procurado hacer resaltar entre las causas que lo determinaban, acaso como la principal de la actual crisis, la total ausencia de instituciones de crédito que fundado éste sobre bases beneficiosas para el agricultor le permitiesen dedicar su actividad á más vasta esfera, mediante las cantidades que pudiera obtener sin comprometer sus propiedades del modo ruinoso que ahora lo verifica.

Pues bien, estas ideas que entonces apuntábamos, vieron desatendidas en los diferentes congresos agrícolas que desde entonces acá se han celebrado.

En ellos por censurable rutina erigióse en costumbre no incluir en los cuestionarios sobre que habían de versar las discusiones, nada que de cerca ni de lejos pudiera referirse á tan importante punto. En el último que estos dias ha tenido lugar aquí en la corte cumplióse, como no podía ser menos, con este fatal precedente; pero este olvido de asunto tan interesante quedó subanado en la sesion de clausura mediante la oportunidad que á sus discursos dieron los Sres. Muro y Moret.

Hablaban dichos señores de la aguda crisis que sufre nuestra agricultura y tras pintar con plena exactitud la situacion de la misma, reconocieron como uno de los principales factores para conjurarla el crédito agrícola constituido sobre bases que puedan beneficiar en realidad al agricultor.

Después de hacer notar que nada positivo puede esperarse de la iniciativa oficial, en lo que á este particular respecta, y de confiarlo todo, por tanto, á la privada se refirieron, no escaseando los elogios á la Sociedad Crédito Movilizador Agrícola, iniciada por el reputado economista don Rafael Fernandez Rodriguez, de la que hicieron una acabada síntesis, recomendándola con gran eficacia á los agricultores concurrentes, porque á su juicio significa un gran paso en pró de la mejora de crédito agrícola, supuesto que sus operaciones distan tanto del mercantilismo que hasta ahora caracteriza á este. Nosotros, que ya nos hemos ocupado de esta institucion, nada nuevo hemos de decir, sino que estos elogios corroboran cuanto nosotros aseverábamos de la importancia y trascendencia de la misma. De esperar es que el señor ministro de Fomento atienda á la opinion que así se manifiesta y conceda la Real orden que dé lugar á su constitucion.

De «El Día».

TOTANA

Efectos de la caridad

Hemos tenido el gusto de ver y admirar los objetos que la Asociacion de Hijas de Nazareth, auxiliadoras de las niñas de Filipinas, han expuesto en casa de su digna presidenta, nuestra estimada amiga la señorita D.ª Concepcion Camacho y Cánovas.

Hay en la exposicion albas, amitos, juegos de corporales, purificadores, lavabos, cubre copones, pallas, hijuelas, sábanillas, paños de hombros, cuellos para espietas, evangelios, escapularios, cruces para altar, rosarios, medallas, faldas y camisas para mujer, sellos usados, papel de plomo y otros varios objetos de gran estimacion para los desgraciados seres á quienes se destinan.

Tod s los objetos expuestos son de gran mérito artístico y primorosamente hechos; pero entre ellos sobresalen por su extraordinaria perfeccion:

Una banda ó paño de hombros de raso celeste en cuyo centro se ve al Divino Corazon acostado sobre el libro de los siete sellos rodeado de hermosa orla de flores y hojas que parece perfectísimo bordado en sedas de colores. La ilusion es tan completa que es preciso aproxi-

marse y tocarlo para convencerse que es solo pintura debida al hábil pincel de una simpática y popularísima Hermana de la Caridad, cuyo nombre no podemos revelar por impedirnoslo la excesiva modestia de la consumada artista.

Un amito de finisima holanda primorosamente bordado por la señorita de Aparici.

Otro amito de la misma tela en cuyo centro se ve una cruz de palo rústico en la que se apoya una caña de trigo doblada por el peso de la espiga, en cuyo bordado no se sabe que admirar más, si la habilidad de la autora señorita doña Antonia Alix Martinez, ó la perfeccion del bordado y su completa semejanza con el natural.

Otro amito tambien de rica holanda bordado primorosamente por la dignísima presidenta de la Asociacion.

Una palla, de raso blanco, guarnecida de encaje de oro, con el anagrama de Jesús, perfectísimamente bordado en sedas por la Srta. D.ª Manuela Yañez Cánovas.

Un cubre copon de raso crema imitando un tulipan de cuatro hojas, en cada una de las cuales ha bordado en oro y sedas, con gran perfeccion y arte, un atributo del Santísimo Sacramento, la señorita D.ª Francisca Cayuela Aledo.

Solo una preciosa cruz de metal blanco para altar, es donativo de la piadosa señora D.ª Amalia Cánovas Aledo, y el gasto del embalaje y transporte, que lo ha satisfecho un dignísimo sacerdote, cuya amistad nos honramos, y cuyo nombre corresponsa á las iniciales J. A. I. Los demás objetos han sido costeados ó confeccionados por las mismas jóvenas asociadas, y los que no son producto de sus hábiles manos, como los sellos y el papel de plomo, los han prestado con tal arte, que merecen plácemes las señoritas de Aledo Izardo, que han tenido á su cargo la coleccion y exposicion de estos objetos.

Lástima que tan piadosas jóvenas no tengan quien las ayude con sus limosnas ó donativos en la gran obra que han emprendido. Si debido á sus propios esfuerzos remiten hoy tantos y tan valiosos objetos, es evidente que con el apoyo de las personas piadosas darán una prueba acabada de su incansable celo y de su inagotable caridad.

Reciban nuestra cordial felicitacion las jóvenas asociadas y no abandonen el camino emprendido, que á mas del placer que experimenta toda alma noble al practicar el bien, ceñirán un día coronas de flores de perfumes inextinguible lijada por místico lazo con el lema, ERCTOS DE LA CARIDAD.

NOTICIAS LOCALES

Riña

Ayer mañana riñeron en la plaza de Santa Catalina dos aprendices de carpintero y uno de ellos descargó sobre el otro un fuerte golpe con un martillo en la espalda, causándole una contusion que puede resultar de gravedad.

Desde la Casa de Socorro, donde fué curado por el médico de guardia Sr. Piquer, fué trasladado al Hospital el agredido, llamado Carlos Agudo Ros. El agresor está preso.

Instrumental

Con destino á la banda de música de Gehegin, ha sido remitido á aquel pueblo un instrumental nuevo y completamente adquirido en el acreditado almacén de los Sres. Verdú, situado en la plaza de Santo Domingo.

Tiple

En sustitucion de la aplaudida cantante Srta. Saroglia, que en esta ciudad dejó de pertenecer á la compañía Giovanni, ha sido contratada por aquella empresa la tiple Srta. Galvan, que se debe hallarse en Cartagena para debutar enseguida con una ópera de su repertorio.

Jurados

Segun nuestras noticias, los mismos jurados que condenaron á Josefa Gomez van á pedir su indulto.

Causa célebre

Calificada por el fiscal Sr. Gallardo ha sido devuelta á la Audiencia la celebrada causa de Guadalupe, instruida á consecuencia de la muerte violenta de un hombre, una mujer y una pequeña hija de esta última.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 10 defunciones 5 nacimientos y 1 matrimonio.

Documentos

En la Secretaria del Ayuntamiento puede recoger su licencia absoluta de solteria el soldado Antonio Carpe

Teatral

Anoche se estrenaria en el teatro Ruzafa, de Valencia, la zarzuela

acto de nuestros amigos D. Joaquin Arques y D. Pedro Muñoz Pedrera.

Aniversario

Ayer se cumplieron tres años que bajó al sepulcro todavía joven el que fué nuestro amigo del alma D. Rodolfo Carles, uno de los más distinguidos escritores sobre costumbres murcianas, las cuales supo trazar en cuadros llenos de colorido, que realizó con los primores de su estilo castizo.

Muchos de estos preciosos cuadros de costumbres murcianas están contenidos en sus *Doce murcianos importantes*, en su *Filosofía Casera*, y en la colección de *EL DIARIO DE MURCIA*.

Sicomo escritor es digno que su nombre sea estimado, como caballero buen murciano y excelente amigo, merece que los que le sobrevivimos, le dediquemos un respetuoso recuerdo á su buena memoria.

Descanse en paz.

Horrible desgracia

Dicen de Cartagena: A las once y media de esta mañana, estando maniobrando la machina grande del Arsenal para poner una caldera en el torpedero «Azor», ha ocurrido una dolorosísima desgracia, que ha impresionado hondamente á todos los que la han presenciado y ha dejado en el mayor desconsuelo á dos familias que viven en estos momentos la pérdida de su sostén.

Dos fogoneros de segunda clase del crucero «Lepanto», llamados Victor Vicente Sanchez y Andrés Lopez Martinez, naturales de Lorca y Escobredas, respectivamente, que iban suspendidos sobre la caldera para soltar las cadenas en el momento en que esta descansara en el «Azor», han sido las víctimas del sangriento suceso que relatamos.

Cuando la machina tenía suspendida la caldera á diez ó doce metros de altura próximamente corrióse el aparejo, campaneando la caldera, cogiendo las cadenas á los infelices fogoneros, al Victor Vicente por la cintura, destrozándolo, á Andrés Lopez por el brazo izquierdo á la altura del codo. El primero ha muerto instantáneamente y el segundo ha permanecido más de media hora sufriendo horrible tortura.

En camillas han sido conducidos, el muerto al anfiteatro de aptosias y el herido al Hospital militar, donde se le ha amputado el brazo, por el tercio medio, por el primer médico de la Armada, D. Pedro Meddae y el subayudante de sanidad D. Felix Delgado.

Tanto el muerto como el herido tenían mujer y una hija cada uno.

Ha resultado tambien contuso: el cabo de mar de segunda del Depósito Jaime Bellido con una fuerte contusion en la region dorsal del pié derecho y Juan Medallas, marinero de segunda, con varias contusiones de segundo grado en la pierna derecha.

El teniente de navio D. Antonio Lara Prim, nombrado juez instructor, ha comenzado las diligencias de este sumario.

Padron de pobres

Por esta alcaldía se han remitido á los médicos titulares de los seis distritos de esta ciudad, á los del primero, segundo y tercero de la huerta, y segundo de campo, las adiciones á las listas de las familias pobres á quienes tienen que prestar asistencia.

Guardas jurados

Los vecinos de Guadalupe, Albatalia y Arboleja han solicitado del Ayuntamiento autorización para establecer dos guardas jurados en dichos partidos, habiendo propuesto al efecto á Juan Antonio Galera Garcia y José Sanchez Rabal.

Se quedó á pié

La guardia civil ha capturado en esta capital al joven Antonio Garcia Martinez reclamado por la fuerza de dicho cuerpo de Jumilla, por robo de una jaca al vecino de aquella poblacion D. Juan S. Eparza.

«El Capricho»

Recomendamos á nuestras suscriptoras que dejen de visitar esta noche la exposición de sombreros, capotas y demás artículos de temporada del establecimiento «El Capricho» Platería 45 y 47 en la casa, centro de Novedades de calle de Balboa, número 5.)

Suspension de labores

Por la alcaldía se ha interesado del Sr. Director de esta Fábrica de Pólvora que suspenda ó reduzca durante los meses de Julio y Agosto próximos las labores propias de aquella, con objeto de que puedan discurrir las aguas que se utilizan en dichas labores para que les aprovechen los regantes.

Solicitud

Los vecinos de esta capital Carmen Ros Escoda ha dirigido un escrito al Ayuntamiento solicitando se le conceda alguna pensión como mujer del reservista José Toro Guillen.

Viajeros

Ayer en el tren correo de Madrid llegó á esta el Sr. D. Francisco Laiglesia.

—Se encuentra en esta el alcalde de Yecla Sr. D. Juan Serrano.

—Ayer tarde salieron para Madrid la Sra. Marquesa de Villamantilla de Perales y señor hijo el joven D. Diego Gonzalez y Garcia.

Naufragio en Pinatar

Acerca del naufragio ocurrido en Pinatar escriben á un colega de Cartagena: «A causa del fuerte viento y mar dura del E., que reinaban, la corbeta italiana «Mon» que desde Génova se dirigía en lastre á San Luis de Guadalupe, embarrancó en Escalles de la Llana, en la madrugada de anteayer.

Enterado del suceso el ayudante de marina D. Angel Mora, reunió el personal de salvamentos y en medio de una lluvia torrencial y con el mar furioso se dirigió al punto del accidente prestando auxilio á la tripulación de la corbeta, la cual queda en situación tan comprometida que se desconfía de ponerla á flote.

El auxilio lo formaban el indicado señor Mora, el secretario de la Ayudantía, el cabo de mar y quince marineros tripulando dos embarcaciones.

La pericia demostrada por el Sr. Mora, en el acto de prestar auxilio á la goleta ha consolidado las muchas simpatías de que goza entre este vecindario.

Tambien salieron á prestar auxilio en otro barco los Sres. D. Rafael Martinez, Director de Sanidad; el acaudalado murciano D. Ramon Servet, el médico titular D. Miguel Ferrera, D. Agapito Velasco y D. Antonio Guirao; pero estos señores no pudieron ir más allá de las encañizadas por impedirselo el mal tiempo.»

Enfermos de los ojos

Esta semana se han practicado 224 curaciones á los enfermos que asisten á la clínica especial establecida en el Hospital de San Juan de Dios por el conocido oculista Sr. Closa.

Colegio Angélico

Este centro de enseñanza que tan sorprendentes y satisfactorios resultados está dando en esta capital á los padres de familia que con tanto acierto han mirado el venturoso porvenir de sus hijos verificando en él su ingreso, se ha trasladado mejorando notablemente de local á la casa de los Zarrandona, que tiene su entrada por la Plaza de la Puxmarina, núm. 4, y tambien por las portadas que tiene en la calle de Polo de Medina.

Buenas luces, gran ventilación, salones espaciosos al Mediodía para recreativa instrucción, solaz y expansión de sus alumnos, son las condiciones higiénicas que reúne este colegio para todo el tiempo de verano que tambien tendrá sus clases abiertas; y en el invierno se pondrán estufas.

Los padres de familia y demás personas que han honrado á su director visitando este centro docente, no han podido menos de decir agradablemente sorprendidos: «En verdad, que no tendrán aquí calor los niños.»—El director, José Pi y Gonzalez, Presbítero.

«Blanco y Negro»

Casi todo el número que «Blanco y Negro» publica en la presente semana es de rigurosa actualidad. Con motivo de coincidir su salida con la festividad de San Fernando, patron de Aranjuez, nuestro estimado colega consagra seis páginas, nutridas de dibujos, fototipias y caricaturas, á ensalzar las excelencias de la histórica villa. A esto sigue la sección llamada de «Actualidades», y que contiene una reproducción fotográfica del cuerpo de San Isidro, tal como se ha expuesto á la veneración de los fieles en la catedral de Madrid; otra fotografía que representa la urna de plata en que ha sido colocado; cinco fotogramas relativos á la coronación del Czar de Rusia, entre ellos el retrato de este y el de la Czarina, en traje de ceremonia; una poesía de Navarro Gonzalez y un dibujo de Cilla, atusivos á la revisión de actas en el Congreso; tres fotografías hechas durante la representación del sainete de Burgos, «Las mujeres» que acaba de estrenarse; un artículo de Liern, una poesía de Torromé, un artículo de la Pardo Bazán, con dibujos de Meliton Gonzalez, Alvarez Sala y Alberti; y por último la caricatura política de rigor dibujada por Mecachis.

En resumen, un número nutridísimo, variado y de gran atractivo.

Consumos

La recaudación por el impuesto de consumos en los felatos de esta capital, ascendió ayer á 1.984'68 pesetas.

Entierro

Con numeroso y distinguido acompañamiento, prueba inequívoca de las simpatías de que disfrutaba el finado y tiene su apreciable familia, se verificó ayer tarde en la iglesia parroquial de San Pedro el entierro de nuestro querido é inolvidable amigo D. Andrés Martinez Rebollo.

En la presidencia del duelo vimos á

los Sres. Canónigo D. Ildafonso Montanos, párroco de San Pedro D. Ramon Fernandez Asensio, párroco de San Nicolás D. Pedro Martinez Garre, párroco de San Antonio D. Pedro Gonzalez Adalid, coadjutor de Santa Maria D. Eugenio Rebollo, D. José Esteve, D. Francisco Medina, D. Vicente Perez Callejas, don Federico Gomez Cortina, D. Diego Salmerón, D. José Bolarin, D. Pascual Martinez Palao, el fiscal de la Audiencia don Felix Herrero, D. Ceterino Serra, D. José Maria Solis y otros que sentimos no recordar.

Las cintas fueron llevadas por los señores D. Emilio Meseguer, D. Salvador Piquer, D. José Cánovas Coste, D. José de Ubeda, D. Laureano Albaladejo, don Gonzalo Garcia Muñoz y D. Narciso Clemencin Chápoli.

Dedicadas á la memoria del finado vimos las coronas siguientes:

- Una de su madre.
- Otra de su hermano Eduardo.
- Una corona y una cruz, esta de flor natural, de su hermana Adela.
- Otra de sus tíos.
- Otra de D. Timoteo Silvan.
- Otra de D. Adolfo Lopez.
- Otra de D. Prudencio Soler y Roby.
- Otra de D. Ezequiel Diez y Sanz y familia.

Una cruz de flor natural de D. Francisco Bautista Mosserrat.

Y una corona de Perál Garcia y Tolosa Hernandez.

Reciba su desconsolada familia la expresión más sincera de nuestro sentimiento por la profunda desgracia que le aflige motivada por pérdida tan dolorosa y Dios le dé resignación cristiana para soportar este nuevo y rudo golpe.

Descanse en paz el malogrado joven, el ilustrado médico, querido amigo!

Enfermo

Se encuentra enfermo de cuidado nuestro estimado amigo D. José Perez Marin. Desearnos de todas veras una pronta mejoría al enfermo.

Procesion

Como ya anunciamos, la procesion de esta tarde, saldrá de Santo Domingo á las 6, con las imágenes de San Luis Gonzalez y la Inmaculada Concepcion.

Ejercicios

Los del Sagrado Corazon de Jesús empezarán en San Pedro mañana á las siete con misa, exposición de S. D. M. y Ejercicio correspondiente, continuando todos los días á la misma hora, excepto los días festivos 4, 21 y 29, que será por la tarde á las cuatro y media.

Glorieta

Esta tarde habrá música de 5 y media á 7 y media, en dicho paseo.

D. e. p.

Ha fallecido en Petrel (Alicante) el que fué presidente de aquella Diputación provincial D. Miguel Amat y Maestre.

El Sr. Amat y Maestre era un correcto é inspirado poeta, muy elogiado de los críticos, y ha dejado varias obras inéditas.

Boda

En breve contraerá los lazos del matrimonio el joven profesor de la escuela pública de niños de Librilla D. Francisco Noguera y Saura con la bella y distinguida Srta. D.ª Josefa Gil Lorente, hija de nuestro particular amigo el secretario del Ayuntamiento de la misma localidad, D. Francisco Gil Guillamon.

Absuelto

En la revision de la causa que ayer se vió en la seccion segunda de la Audiencia, por el delito de homicidio, el jurado dictó veredicto de inculpabilidad, y en su virtud el procesado Andrés Mejias fué puesto en libertad.

El hecho ocurrió en Mazarron el 19 de Marzo del año anterior, y el muerto se llamaba Diego Muñoz Asensio.

El ministerio público estuvo representado por el Sr. Alonso y la defensa por el Sr. Clemens (D. Antonio).

Jurados

Segun nuestras noticias, los mismos jurados que condenaron á Josefa Gomez van á pedir el indulto.

Casino

Esta noche á la vuelta de paseo habrá reunion en el Casino, que promete estar muy animado.

Al Verdolay

Esta tarde á las 3, de la plaza de Santo Domingo saldrán carruajes para el Verdolay. Ida y vuelta y merienda 2 pesetas. Habrá tiro de pavo y baile.

Lorquí

27 de Mayo de 1896. Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Con la solemnidad debida se ha verificado en esta villa el acto de dar la primera comunión á los niños de las escuelas públicas.

A la magnificencia del mismo contribuyó la asistencia de la música del

inmediato pueblo de Ceutí, que con su armonía amenizó el santo oficio de la misa, en la cual el ilustrado párroco D. Isidoro Lopez Guevara hizo una sencilla y elocuente plática á los niños sobre la excelstitud del Sacramento que iban á recibir.

Las autoridades tambien asistieron á este acto, previamente invitadas por los profesores del mismo pueblo D. Jaime Gran y D.ª Leonor Palop, los cuales, por sus virtudes é ilustracion, gozan de general simpatía en esta villa, demostrada más que en este día en que á pesar de la precaria situación porque atraviesa la poblacion, todos contribuyeron con su óbolo á la realizacion del acto, que completó la filantropía del digno Sr. D. Sebastian Servet, sufragando el gasto de un espléndido convite dado á los niños después de terminada la ceremonia religiosa.

Todo el pueblo se halla entusiasmado y satisfecho de la pompa con que se ha realizado tan hermoso acto.

Mi aplauso á todos y muy especialmente á dichos señores profesores por lo bien que llenan su sagrada misión de educar y enseñar á los niños.—Un suscriptor.

Mañana primero de mes A SURTIRSE CASA CRESPO 2, PUXMARINA, 2.

Desearnos siempre de demostrar á mi numerosa clientela y al público en general, el interés con que me ocupo en facilitarles artículos en condiciones; y hecha la reforma que oportunamente anuncié, hoy tengo el gusto de participarles que he terminado de montar dicho establecimiento lo mejor en su clase, teniendo la completísima seguridad que han de encontrar todo cuanto al ramo de ultramarinos y coloniales corresponde, y que hasta hoy no se habían vendido.

Especialmente en aceites que tanta falta hacen, y esta casa ha conseguido comprar un aceite superior, pero de verdad; podéis probarlo y si no gusta se devuelve, como todos aquellos artículos que sean de esta casa.

2, PUXMARINA, 2

PERDIDA.—Ayer mañana se perdió una burra que estaba atada á una reja de la posada de Santa Catalina. La burra es negra y pequeña; llevaba un aparejo y sobre él un cobertor rojo. La persona que sepa de su paradero avisará á José Maria Bastida, calle de la Gabacha, número 6. 3-4

AMA DE CRIA.

—Hay una que desea criar en su casa ó la de los padres; tiene leche de cinco días, edad 29 años. Darán razon, en los Garres, preguntando por Dolores Arce Sanchez, en el estanco. 3-4

Horchatería de Marcos Amoros.

—Helados para hoy: mantecado, fresa, crema de café y el rico turrón de Cadiz, horchatas de chufas, almendra y limon; se sirve á domicilio. Se venden chufas remojadas y secas.

COCINA DEL CASINO

Helados para hoy: mantecado, fresa y café blanco.—Se sirve á domicilio.

Más súplicas

El presidente de la Liga de Propietarios de esta ciudad ha suplicado tambien en su nombre y de la respetable corporacion que preside, el indulto de Josefa Gomez á la Reina y al Presidente del Consejo.

Las contestaciones bien poco favorables han sido las siguientes:

«Al Sr. D. José de Echeverria, el Secretario particular del Presidente del Consejo de Ministros. El gobierno por lo horrible del crimen cometido no puede, aún sintiéndolo, aconsejar á S. M. el indulto de la Josefa Gomez».

«Al Presidente de la Liga de Propietarios de Murcia, el Mayordomo Mayor de SS. MM. Paso su telegrama solicitando indulto Josefa Gomez al Presidente del Consejo por si el gobierno encuentra motivo para aconsejar ejercicio regia prerrogativa».

ayer en Madrid han sido premiados los números siguientes.

Con 80.000 pesetas el número **4915**

Con 40.000 pesetas el número **7862**

Con 15.000 pesetas el número **18567**

Con 2.500 pesetas los números **17.890, 4.112, 19.193, 19.789, 2.297, 25.873, 5.253, y 13.957.**

En Cuba reina intenso temporal de lluvias que dificulta las operaciones militares.

Los periódicos que defienden la insurreccion amenazan con que durante el periodo de las lluvias los filibusteros se proveerán de armas, municiones y barcos para continuar la guerra hasta que España se rinda.

El general Melguizo rechazó á una seccion de rebeldes que llegó á la trocha de Mariel.

El periódico silvelista insiste en que Weyler está disgustado con el gobierno por lo del «Competitor».

Los ministros lo niegan resueltamente.

A las 12'20

Han circulado noticias particulares de haber ocurrido un importante encuentro en Cuba; con las fuerzas de Maceo. Oficialmente no sabe nada.

Esperanse con ansiedad las declaraciones de Martinez Campos en el Senado sobre su gestion en Cuba.

A las 2'40.

Hay telegramas de Cuba comunicando encuentros parciales sin interés, en los que las bajas del enemigo fueron 20 muertos.

La columna Francés batió á 300 produciéndoles 5 bajas.

Mella iniciará el debate político en la discusion del mensaje.

Creese inevitable la crisis cuando se inicie el debate político.

Hoy en las Cámaras solo ha habido discusion de actas.

Háblase de un lance entre Navarro Rodrigo y Rodriguez Cañet con motivo de la discusion del acta de Almería.

Insistese por algunos periódicos en el regreso de Weyler á la Peninsula.

Dicese que Calixto Garcia logró pasar la trocha por el Camagüay, entrando en las Villas por cerca de donde opera Máximo Gomez.

Las partidas encuentran grandes dificultades para pasar desde las Villas á Matanzas.

Dúdase de que la próxima semana pueda constituirse el Congreso.

Café de Sevilla.—Helados para esta tarde: mantecado, fresa, leche merengada, avellana, horchata y limon. Teléfono 99.

FRASES CÉLEBRES

Si fuera posible reunir los mil pensamientos que en trances apurados de la guerra se han ocurrido, no solo á generales, sino á los más humildes hijos de Marte, se formaría un precioso tomo en el que probablemente no imperaría la forma literaria, pero sí magnificas ense-

TELEGRAMAS

MADRID 31. A las 12'17. En el sorteo verificado

ñanzas y arranques varoniles de héroes las más de las veces anónimos.

En todos los países del mundo se guardan como preciosos recuerdos algunos de esos dichos que de generación en generación van pasando como un modelo del carácter de los antepasados.

Allá en los primeros tiempos del mundo civilizado, encontramos aquel general que advertido de lo numeroso del ejército contrario, con la figura de que si disparaban á un tiempo sus flechas formarían una nul e delante del sol, contestó: «Mejor, así pelearémos á la sombra».

El gran Napoleon en Eilan, encerrado en el cementerio, ve venir hacia él 3.000 rusos que amenazaban envolverlo y volviéndose á Murat, el jefe de su caballería, le dice con el tono más natural del mundo: «¡Eh! Murat ¿dejarás que nos trague esa gente?» y aquella interpelación surtió el mismo efecto que la orden enérgica de avanzar.

Hablando de retiradas y de la conveniencia de que en ellas presida el orden y la disciplina más absoluta, el célebre Almirante cita un general inglés; que vió venir hacia él al jefe de la caballería que había sido rechazado y adelantándose le dijo con la mayor finura: «Milord, vais equivocado, el enemigo está allí», á cuya sencilla frase el fugitivo se rehizo; y con un nuevo ataque rechazó á sus contrarios poseído del ardor que en él desarrolla amistosa reconvencción.

Federico de Prusia, viendo á un grupo de escuadrones que después de tres cargas, que les habían causado bastantes bajas, estaban algo rebachos en dar la cuarta, se acercó á ellos y les gritó: «¿Qué es esto? ¿Pensais vivir eternamente?»

Si todas las naciones cuentan buen número de las llamadas frases de la guerra, la nuestra desde aquella tan laconica que nos concedió al general «no importa», hasta la más expresiva las tiene á millares, en que se refleja al carácter independiente y el teson español.

¿Hay nada que exprese más que la contestación que el general Alvarez dió en el sitio de Gerona, á un oficial que le hizo ver, que no se le había señalado línea de retirada?

Nada tan expresivo como la seguridad con que dijo: «¿La retirada? Al cementerio.»

En el famoso sitio de Puigcerdá, en la guerra civil, que tanto costó á la columna del general Lopez Dominguez, al sonar los primeros toques de ataque un soldado de cazadores de Berja, gritaba á sus compañeros: «el toque de ataque es hoy el de provisiones; quitemos estorbos del camino y lleguemos cuanto antes á la casa de la compra.»

Así llamaban aquellos valientes á Puigcerdá, añadiendo una más á la colección de frases célebres en el orden militar, y en esos momentos en que una sola palabra dicha con oportunidad produce el mismo efecto que la orden más enérgica.

Seccion Amena

A la Virgen del Amor Hermoso

Soneto

Al terminarse el mes de vuestras Flores obsequiaros pretendo, Madre mía; y al afecto, os dedico esta poesia que espero acogereis con mil ameres.

Derrama á manos llenas Tus favores sobre el mortal, que Tu consuelo ansia; y no dejes transcurrir un solo día sin que cantemos Tus perpétuos loores.

Las desgracias de España ten presentes; de nuestra aciaga suerte cese el hado, ya que fuimos á Ti siempre obedientes.

Resplandezca la paz en todo Estado; y, muriendo en la Fé siempre eroyentes, líevanos á gozar á vuestro lado.

José A. Arnaldo.

A ASUNCION

EN SU ALBUM

Para recuerdo eterno de tu alma, sin saber expresar lo que tu vales, mi torpe pluma escribirá en tu album, lo que valiera más que otras cantasen. Pero yo ¡ay de mí! de pobre numen, no podré una poesia dedicarte, como tu ser bendito se merece con elocuencia, inspiracion y arte. Solo sabrá decirle, sin estilo y en mal trazados versos, á tu imagen, que si físicamente eres muy bella, de tu alma son más bellas las bondades.

M. R.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Hacienda.

Por no montar en el tren fué en su «una-dos» á «una-dos» un pariente que yo tengo junto á la ciudad del sol, y dice, que más despacio va el tren que «dos» «una-dos».

Pepe.

Resfriados Toses Bronquitis CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR Exíjanse las señas 19, r. Jacob, Paris Licor HIGIÉNICO y ANTISÉPTICO en la cantidad de los 1 cucharada de las de café por cada vaso de agua. grandes CALORES y lo mismo en tiempo de EPIDEMIA 1 cucharada ordinaria por cada litro.



En todas las mesas debe tenerse EL GRAN LICOR QUINA-MOMO Tónico, aperitivo, nutritivo y digestivo. El más fino y agradable de todos los licores conocidos hasta la fecha.

De venta en todos los cafés y ultramarinos. Representante general para la provincia de Murcia, D. Lope Conesa Garries.--Cartagena.



MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS.

SUCURSAL EN MURCIA

28 y 30-PLATERIA--28 y 30

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CENTRO de suscripciones EN LA Imprenta del «Diario de Murcia» se hace la suscripción á todos los periódicos de España y del Extranjero, y se proporcionan cuantos libros se deseen.

DESDE QUE SE CONOCE el Pectoral de Anacahuita la tisis y demás enfermedades del pecho, la garganta y los pulmones tienen un alivio seguro cuando se usa una curación radical. No hay tos, resfriado, ronquera, bronquitis, ni afección alguna del pecho que no ceda inmediatamente ante los anestrosos efectos del Pectoral de Anacahuita. Es el mejor de todos los expectorantes y el más seguro é inofensivo de cuantos calmantes se conocen. Si se toma en unión con el Aceite de Hígado de Bacalao, marca Lanman y Kemp, la curación se hace mucho más rápida. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona. De venta en la Farmacia Catalana al lado de la droguería de Ferrer hermanos Plaza Nueva, Murcia.

SE ALQUILA el piso principal de la casa número 12 de la calle de San Lorenzo, que contiene muchas habitaciones construidas á la moderna y muy capaces con todas las condiciones que exige la higiene. El que le tome en arrendamiento, podrá entenderse con su dueño, que ocupa el piso segundo de dicha casa.

AMA DE CRIA.—Hay una de 20 años de edad y leche de quince días, primeriza, que desea criar en casa de los padres. Darán razon en Fortuna, plaza de las Animas, casa de Antonio Perez. 3-3

COLOCACION.—La desea encontrar un joven para sirviente; tiene buenos antecedentes y sabe leer y escribir. Darán razon plaza de San Ginés, núm. 22. 3-3

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES aguas minerales naturales de CARABANA

INTERESA A TODOS SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfatadas sódicas que las de Carabana. 2.º Que no existe tampoco ningun otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabana y que es de origen volcánico. 3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos y oscuros pozos ó charcos, producto de exudaciones, de terrenos salitrosos que se prestan á manipulaciones artificiales. 4.º Que en el manantial de Carabana todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía. Opinión favorable médica universal, son 80 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor. Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Anti sépticas. Declaradas por la Ciencia Médica como reguladoras de las funciones digestivas y reguladoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general. La salud del cuerpo interior y exterior. Depósito general por mayor, R. J. Charvarri, 87, Atocha, 87, Madrid. 8-8

TRAJES

de lana de verano para hombres POR LIQUIDACION A 15 y 20 pesetas los trajes completos de pantalon, chaleco y americana perfectamente hechos. CASA DE MASSIÁ, PLATERIA, 78. (Esquina á la de Aljezares).

¿Por 15 pesetas quién no viste bien y á la moda? 8-3

BODEGAS DE A. F. DE NAVARRETE ABALOS (RIOJA)

Vinos finos de mesa, elaboración sistema Medoc, premiados en varias exposiciones; precio, cinco reales botella. DEPÓSITO EN MURCIA J. SANCHEZ PEDREÑO COMESTIBLES FINOS PLATERIA, 79. 10-2

A LOS PINTORES.—Recomendamos muy especialmente la importante fábrica de barnices de los Sres. Gomez y Planella de Barcelona. Representantes en Murcia, los señores M. Buendía y Maquez, Cánovas del Castillo, 27.

ALIVIA HANAMELIS DE BRISTOL Extracto - Ungüento PARA TODA LA INFLAMACION SANA TODA LA HERIDA Para toda clase de Heridas, Terecedras, Granos, etc. REUMATISMO Y ALMORRANAS TRANQUILIZA

De venta, en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer hermanos, Plaza Nueva, Murcia. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Se desea encontrar un compañero ó SOCIO CON MIL PESETAS de capital para explotar un negocio muy productivo, con éxito seguro. Informes, se darán casa de D. Angel Martínez, platero, calle de la Plateria. 6-6

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, NÚMERO 1. (Paseo de Recoletos). GARANTIAS

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social efectivo. Pesetas 12.000.000. Primas y reservas. 43.598.510. Total. 55.598.510.

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra INCENDIOS. Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'48. Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Val de Juan, 34.

FABRICA DE HARINAS LA FUENSANTA

Situada en la Calle Paseo del Marqués de Corvera DE

RUIZ, CLEMARES Y C. MURCIA

Precios corrientes

Table with 2 columns: Flour type and Price. Flor candeal á 37 Pesetas los 100 Kilos con sacos. Flor Fuerte » 37 » » » » » H » 35 » » » » » G » 33 » » » » »

Talullas. Se venden en la huerta de Archena, en el pago del molino del barranco dos talullas y treinta y dos brazas de tierra riego á portillo de rafia, y linda, levante Zanja, medio día acequia madre. Perteneciente propiedad de Isidro Banegas y norte las de Cristóbal Alcolea. Para tratar en la redacción de este periódico. 5-5

PIANO.—Se vende uno en buen estado. Para verlo, Plaza de Aliaga, número 3. 15-9

CIEN BASTONERAS

de gran novedad con lanzas y todo esculpturado, imitación á la oscura y decorados con oro. Pueden aplicarse como perlas ó armeros para militares, etc. De venta en el gran taller de lista de Antonio Medina, calle Santa Isabel, núm. 8. 8-